

今日上海  
晴转多云 4~10℃  
西北风 4~5级  
2025年11月18日  
星期二  
乙巳年九月廿九  
今日8版

新闻热线:61173737  
网址:www.why.com.cn  
共青团上海市委主管主办



全球科研城市十强榜单出炉  
北京上海领跑  
中国城市占六席

■06

临港新片区发布“小蓝鲸”计划支持高校学子实习实践

# 实习补贴最高每月5000元

11月17日,以“创业来临港,陪伴你成长”为主题的2025临港新片区国际人才创新创业交流大会举行,会上发布《关于支持高校学生来临港实习实践的若干措施》(“小蓝鲸”计划),7家留创园企业集中入驻签约,为临港产业发展注入新的市场动能。

“小蓝鲸”计划包括建设不少于500家大学生实习实践基地,其中聚焦前沿产业重点企业深化打造50家实习实践重点基地。每年,开放不少于5000个优质实习实践岗位、集聚超1万名高校学子来临港实习实践。

围绕高校战略合作,临港新片区将进一步推进与20所海内外顶尖高校深度战略合作,以“带企

入校”的形式推动高校与企业精准对接,建立常态化、定向化的实习实践学生输送机制。建设100个“校园引才工作站”,布设100台“临港求职机”,便于学生实时查询临港新片区最新政策、产业动态和实习实践岗位。每年组织不少于100场校园专场招聘与政策宣讲活动,覆盖海内外100所以上重点高校。

围绕实习补贴,将覆盖大学专科及以上所有在校生,每月最高5000元。见习补贴享受市、区两级叠加,临港额外配套市级标准的50%。临港以外学生每月可获得最高1000元通勤补贴。

此外,临港新片区提供最长2个月“青春驿站”免费住宿保障,设施齐全、安全舒适,实现“拎包入

住”。通过特色打造“临港菁才卡·青春卡”,专属定制临港人才身份标识,享受文旅套票、免费观影等人才礼遇及500元“临港菁才礼包”消费权益。

记者从临港新片区了解到,截至目前,临港新片区累计吸引集聚人才超14万人,引进培育海内外高层次人才超700人,集聚留学人员创办企业超300家。昨日,“临港国际人才创新创业实践基地”正式启动,复旦大学、浙江大学、韩国汉阳大学、西安交通大学等十所海内外高校成为首批合作单位。该基地将进一步打通从“实验室”到“产业园”的转化通道,为国际人才施展才华、实现梦想提供更广阔的舞台。

青年报记者 陈泳均



## 上海降温 “冻”真格

今年下半年的首场寒潮已正式登场,自西向东横扫我国大部。11月17日起,寒潮携大风降温强势来袭,中东部多地天气上演“大变脸”,街头也随之切换至“御寒模式”。

冷空气影响下,申城昨天气温一路下探,早间气温在15℃附近,到了傍晚下班时段不足10℃。在冷气团控制下,今天天气转晴,全天气温仅有4~9℃。周三、周四辐射降温发力,市区早间4~6℃,郊区0~2℃,局部有薄冰(早起通勤注意路面防滑);本周日直接冲到20℃,暖回舒适区间。

◀昨天上班上学路上,市民都穿上了冬衣。  
视觉中国 图

“创·在上海”总决赛上演巅峰之战  
让更多硬科技项目站上顶级舞台

■03

外交部:敦促日方停止越线玩火

■02

聚焦全运会

## “大湾鸡”的由来

说到十五运会开幕以来的“顶流”,莫过于吉祥物“喜洋洋”和“乐融融”,他们在开幕式萌翻全国观众,在场馆内成为最佳气氛组,相关特许商品的热门款式早早售罄。这两只可爱的中华白海豚,有个响亮的外号——“大湾鸡”。

然而,当“豚”变成“鸡”,设计师能接受吗?他在设计之初是否预料到了这番场景?“大湾鸡”能否在十五运会之后成为大湾区的符号之一?

■08